Jeux dangereux
Apprenez à reconnaître les signes, Apprenez à en parler !
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D’apparence souvent anodine, les jeux dangereux pratiqués dans les cours de récréation peuvent avoir des conséquences très graves, pouvant aller de séquelles irréversibles à la mort. Jeu du foulard, de la tomate, rêve indien, … Ils impliquent un ou plusieurs enfants à la recherche d’une expérience ou de sensations nouvelles.
Le « jeu du foulard », par exemple, est l’un des plus connus. Pratiqué dans le monde entier, sous la forme d’un étranglement volontaire, il est difficile à détecter car il n’implique aucun comportement violent ou suicidaire. Ce jeu touche principalement les enfants et adolescents de 4 à 20 ans, tous milieux sociaux et culturels.
Une enquête Ipsos menée entre le 29 novembre et 8 décembre 2011,  portant sur 14 jeux dangereux d’apnée ou d’évanouissement auprès d’un échantillon représentatif de 1.012 enfants de 6 à 15 ans, a été financée par le Ministère de la Santé et publié le 25 janvier 2012..
 Les résultats en Chiffres :
63% des enfants connaissent au moins 1 des jeux dangereux présentés, les plus connus étant :
-  le jeu du foulard (51%) qui consiste à s’étrangler volontairement jusqu’a l’asphyxie          .
-  le « jeu de la tomate » (34%) qui consiste à retenir sa respiration le plus longtemps possible.
82% des enfants entendent parler de ces jeux dès l’école primaire, généralement par l’intermédiaire d’un copain qui « trouve ça drôle ».
Un enfant sur quatre (26%) a déjà assisté à une séance de ces jeux, essentiellement dans son établissement scolaire.
Un enfant sur dix (10%) s’est déjà lui-même livré à l’un de ces deux jeux, soit environ 750.000 enfants de 6 à 15 ans. Dans une classe de trente élèves, trois pratiquent ces jeux.
91% l’ont fait avec des copains et 86% durant la récréation, à l’école.
Pour 50% ils s’agissaient de « faire comme les copains » mais aussi parce que c’était « rigolo » (32%) ou pour tester les sensations procurées (16%)
Dans la plupart des cas, les risques encourus sont totalement inconnus                       :                                                   
51% des enfants ayant déjà testé ces jeux dangereux n’ont  pas conscience qu’ils risquent de mourir.
63% ignorent qu’ils risquent d’abîmer leur cerveau, 73% d’avoir des convulsions et 75% de rester handicapé.

Face à ce drame, nous, adultes responsables (parents, éducateurs, enseignants) avons une seule arme efficace à notre disposition : la prévention.
De tels jeux ont été signalés au Mesnil le Roi.
Les Parents d’Elèves Indépendants de l’école Jean-Jaurès, en partenariat avec l’Association de Parents d’Enfants Accidentés par Strangulation, organisent une réunion d’information qui vise à nous aider, familles et acteurs de la communauté éducative, à prévenir ces pratiques dangereuses en apprenant à les reconnaître et à en parler avec nos enfants et nos adolescents. Les adultes sont invités à venir à cette rencontre sans enfants.
S’informer sur les jeux dangereux, pour apprendre à les reconnaitre et en parler avec nos enfants, est essentiel !

Conférence d’information sur les jeux dangereux
Mardi 3 avril à 20h15 - Salle Georges Brassens
Entrée libre - Interdit aux mineurs

Action organisée en partenariat avec l’Association de Parents d’Enfants Accidentés par Strangulation (APEAS). www.jeudufoulard.com
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